
Ερώτηση με αρ. 23.06.012.04.370 του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λάρνακας 

κ. Ανδρέα Αποστόλου, ημερομηνίας 14 Μαρτίου 2025, προς τον Υπουργό Υγείας 

κ. Μιχάλη Δαμιανό 

 «Καλείται ο Υπουργός Υγείας όπως ενημερώσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων αν 

έχει διενεργηθεί οποιαδήποτε μελέτη για τις επιπτώσεις στην υγεία των κατοίκων της 

περιοχής της Δεκέλειας λόγω της λειτουργίας του ηλεκτροπαραγωγού σταθμού της ΑΗΚ 

στην εν λόγω περιοχή.  Αν όχι, καλείται όπως πληροφορήσει το σώμα για την πρόθεσή 

του αναφορικά με τη διενέργεια της εν λόγω μελέτης.» 
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Απάντηση ημερομηνίας 9 Μαΐου 2025 του Υπουργού Υγείας στην ερώτηση με αρ. 

23.06.012.04.370, ημερομηνίας 14 Μαρτίου 2025, του βουλευτή εκλογικής 

περιφέρειας Λάρνακας κ. Ανδρέα Αποστόλου 

 «Αναφέρομαι στην πιο πάνω ερώτηση και σας πληροφορώ ότι η απάντηση από 

το Τμήμα Ιατρικών Υπηρεσιών και Υπηρεσιών Δημόσιας Υγείας (ΙΥ&ΥΔΥ) είναι η 

ακόλουθη: 

2. Το συγκεκριμένο θέμα έχει απασχολήσει και στο παρελθόν τη Διεύθυνση ΙΥ&ΥΔΥ, 

καθώς ο Κοινοτάρχης Ορμίδειας απέστειλε σχετική επιστολή προς τον Υπουργό 

Υγείας στις 12.01.23, διαβιβάζοντας σχετική έρευνα του Πανεπιστημίου Λευκωσίας 

με θέμα “Περιβαλλοντική Ρύπανση στις περιοχές Ορμίδειας και Δεκέλειας-

Διερεύνηση Ποιότητας του αέρα” και ζητούσε όπως πραγματοποιηθεί περαιτέρω 

διερεύνηση από τις αρμόδιες Κρατικές Υπηρεσίες, καθότι με βάση τα 

αποτελέσματα της έρευνας εντοπίστηκαν υψηλά επίπεδα ατμοσφαιρικών ρύπων. 

3. Στις 20.02.23, υπό τον συντονισμό της Διευθύντριας ΙΥ&ΥΔΥ, πραγματοποιήθηκε 

συνάντηση με τη συμμετοχή εμπλεκόμενων Υπηρεσιών/Τμημάτων του 

Υπουργείου Υγείας, όπως το Γενικό Χημείο του Κράτους και τις Υγειονομικές 

Υπηρεσίες, καθώς και άλλες συναρμόδιες Υπηρεσίες όπως το Τμήμα 

Περιβάλλοντος και το Τμήμα Γεωλογικής Επισκόπησης.  Με βάση τα όσα 

ελέγχθηκαν στη συνάντηση και λαμβάνοντας υπόψη και το περιεχόμενο των 

υπομνημάτων που συλλέχθηκαν, καθώς και των αποτελεσμάτων διαχρονικών 

ελέγχων που πραγματοποιήθηκαν από τις αρμόδιες Υπηρεσίες σε πόσιμο νερό, 

επιφανειακά και θαλάσσια ύδατα και οργανισμούς, όπως ψάρια και απόβλητα, είχε 

διαφανεί ότι τα επίπεδα Πολυκυκλικών Αρωματικών Υδρογονανθράκων 

βρίσκονται εντός των επιτρεπόμενων ορίων με βάση τις σχετικές Νομοθεσίες.  

Επιπλέον, σύμφωνα με στοιχεία της Μονάδας Παρακολούθησης Υγείας του 

Υπουργείου Υγείας, δεν προκύπτει οποιαδήποτε αυξητική τάση των περιστατικών 
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καρκίνου στην περιοχή επί του συνόλου των περιστατικών παγκύπρια. 

4. Λαμβάνοντας υπόψη και το χρονικό διάστημα που έχει παρέλθει από το 2023 που 

έγινε η έρευνα του Πανεπιστημίου Λευκωσίας, ο Υπουργός Υγείας είναι θετικός 

στην εκπόνηση νέας μελέτης σε συνεργασία με κάποιο ακαδημαϊκό ίδρυμα. 

5.  Εάν για τον οποιοδήποτε λόγο κρίνετε ότι οι πιο πάνω απαντήσεις δεν είναι 

επαρκείς ή χρήζουν περαιτέρω διευκρινήσεων, παραμένουμε στη διάθεσή σας.» 
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